

我们就在您身边

齐鲁晚报 2022.3.18 星期五 读者热线：85193700



冬前麦田多种情况并存，是近几年苗情最为复杂的一年

## 长清区五项措施抓春耕保夏粮



通过“课堂讲授+田间教学”相结合的方式，加强技术指导。

本报3月17日讯（通讯员 燕在珍）当前，春耕在即，农时紧迫，长清区农业农村局统筹推进疫情防控和春季农业生产，春耕备播全面展开，农业农村经济总体平稳运行。

抓好春季麦田管理。全区冬小麦播种面积25.32万亩，小麦播种期普遍比往年推迟10~30天，冬前麦田弱苗、壮苗、旺苗、“一根针”、“土里捂”等多种情况并存，是近几年来苗情最为复杂的一年。长清区围绕推动晚播小麦“促弱转壮，早发稳长”，积极开展冬小麦“科技壮苗”专项行动。依托农业科教系统、农业科技专家团队等各方力量，加强对冬小麦田间管理和技术指导，为小麦稳产增收，确保夏粮安全提供坚实的科技支撑。

积极开展农技推广工作。长清区开展“千名农技专家下乡夺夏粮丰收攻坚行动”，加强技术指导。建立领导帮包联系机制，形成“区包街镇、街镇包管理区（社区）的网格体系。组织千名技术专家下乡、到村、到田，加强对小麦从苗期到收获期各个生产环节的技术指导，将技术送至田间地头。

强化高素质农民技能培训。提升农民职业技能水平是全面推进乡村振兴的必然要求，近日，长清区举办多期冬小麦“科技壮苗”专项行动技术培训班。组织农业专家为农民进行冬小麦科技壮苗知识培训，采用“课堂讲授+田间教学”相结合的方式，及时加强技术指导，突出技术培训，全力推动晚播麦“促弱

转壮，早发稳长”，提升小麦生产经营主体壮苗技术技能水平。

扎实推进政策性农业保险。作为重点民生实事工程，政策性农业保险发挥着“惠农、护农、利农”的积极作用。长清区积极落实政策性农业保险政策，2022年度，小麦全部为粮食作物完全成本保险，小麦完全成本保险每亩保额950元，为促进农户增收发挥了重要作用。

统筹用好农业政策资金。长清区统筹用好政策资金316万元，全力支持粮食生产扶持50亩以上种粮主体，提升种粮的积极性。2022年耕地地力保护补贴，按照每亩不低于134元的标准，通过财政惠民补贴“一本通”发放到各农户，有效维护农民群众利益。

## 关于取消“2022年度济南市杏花节”的通告

根据中共济南市委办公厅、济南市人民政府办公厅《关于进一步加强新冠肺炎疫情防控工作的紧急通知》

要求，经研究，决定取消“2022年度济南市杏花节”，望广大市民周知，并予以理解支持！

特此通告  
济南市长清区张夏街道办事处  
2022年3月15日

## 长清区乐天中学： 预防校园欺凌，共建和谐校园

本报3月17日讯（通讯员 司道臣）近日，为深入开展防范中小学欺凌专项治理行动，提升学生法治素养，推进依法依规治校，共建无欺凌无暴力的平安文明校园，促进学生健康快乐成长，长清区乐天中学结合学校实际，切实开展工作，有效预防校园欺凌，共同建设和谐校园。

开展日常宣传教育。学校在学生发展中心开学前制订的《校园欺凌防治宣传教育工作方案》指导下，各处室与年级有序开展工作。

开展重点领域专项教育。学校积极主动与检察院等部门联动协作，聘请长清区人民检察院检察官王文霞担任乐天中学法治副校长，定期研判、交流信息，帮助学校解决实际问题。同时，学校建设心理辅导室，配备心理健康辅导师，定期开展学生心理健康筛查与心理健康教育。

推动家校联动共育。依照教体局以及学校要求，各年级利用假期积极开展家访活动，了解学生家庭状况，向家长宣传校园欺

凌辨识和防范常识，积极听取家长意见建议。并且每学期通过《致家长一封信》以及家长会的形式，强化家庭教育及监护责任。同时，各班级积极通过微信群、QQ群等信息化手段畅通家校联系，及时发布校园欺凌时间信息，提醒家长充分落实监护责任。

加强制度防范。为有效预防校园欺凌事件的发生，学校强化报告制度，要求老师在接到学生报告后立即报告学校，严禁知情不报或私下了结。同时各班级、宿舍建立学生安全员，随时搜集、掌控情报信息，实现对苗头问题早干预、早化解。

加强风险隐患排查。开学初，在学生发展中心统一协调下各班级都会开展一次校园欺凌隐患排查工作，全面掌握学困生、特困生、留守儿童以及父母离异学生情况。学期中，校长定期开展谈心活动，畅通学生倾诉渠道，关注重点学生。同时，学校加强视频巡查与课间安全岗制度，加强对学生活动场所的巡查。



法治副校长指导学校教育团队学习法律知识。（资料照片）

今日E01-E04版 ■编辑：彭传刚 ■组版：侯波

山东省工业旅游示范点 “食安山东”示范企业

长清春酒  
生态原浆 绿色健康  
郭府酒业只做纯粮酒



山东郭府酒业有限公司 长清·孝里 0531-58680999